

婆婆失明,丈夫瘫痪,哥哥又患癫痫

老公,有我这个家就倒不了

■记者 吴青朋 通讯员 刘旺云

在崇阳县青山镇石垅村一组,提起村民魏锦秀,十里八乡的村民们交口称赞:婆婆双眼失明多年,她无微不至的照顾;哥哥患癫痫病,无儿无女,她视如亲哥;丈夫不慎摔成半身不遂,她照顾丈夫吃喝拉撒,不离不弃。11年来,这个作为妻子和母亲的柔弱农村妇女,用爱为家人撑起了一片天。

婆婆双眼失明,她悉心照顾

26日,记者来到青山镇石垅村魏锦秀的家,这个坐落在青山脚下的一间小屋,不大的房子里充满了温馨感。婆婆周金香正坐在堂屋,手里握着一根拐杖,和邻居聊着天。丈夫雷岳恒安静地躺在床上,哥哥雷跃奇在摆弄着手里的木头,7岁的女儿正在电视机前看着动画片,40岁的魏锦秀是最忙的一个人,她喂完猪食,又忙着洗衣服。

今年86岁的周金香说起儿媳的孝顺,便笑呵呵的说:“儿子孝不稀奇,儿媳才难得!”原来,2003年,周金香因为一场大病,视力开始变得模糊,后双眼逐渐失明,从此她对生活失去信心,直至那年5月,儿媳魏锦秀嫁到他们家,老人的生活才开始过得有滋有味。

周金香因双目失明,生活不能自理,儿媳魏锦秀就成了她的眼睛。一日三餐,魏锦秀做好饭菜后,就牵着婆婆的手,来到饭桌前,将最好的菜夹给婆婆。婆婆的衣服,她总是洗的干干净净,放在老人的床头。婆婆心疼儿媳,早上起床偷偷的自己穿衣服,有时衣服穿反了,魏锦秀总是很善意的告诉老人,然后帮婆婆重新穿好衣服。为了排解老人心中的孤单,天气晴好的日子,她会带着婆婆,在家附近散步。

有一次,婆婆因肺炎高烧不退,魏锦秀用湿毛巾贴在婆婆的额头上不见效果,心急如焚的她,在天刚麻麻亮,就背起婆婆来到村卫生室等开门,安顿好婆婆吃药打针后,又赶到家里照顾丈夫。医生被她的善良所感动,答应帮她照看婆婆,等中午后,她又背起婆婆回家,忙着做饭。

虽然双目失明,但在魏锦秀的悉心照料下,周金香老人生活无忧无虑。此后,无论寒来暑往、农闲农忙,魏锦秀照顾婆婆一晃就是11年,而魏锦秀总说:“孝敬父母是天经地义的。”



丈夫下身瘫痪,她不离不弃

2003年5月,魏锦秀和雷岳恒喜结连理。婚后第7年,他们的女儿出生。

魏锦秀在家照顾女儿,丈夫在工厂上班,一家人的日子过得平淡而幸福。

可是天有不测风云。2010年,魏锦秀和丈夫有了一点积蓄,两人便商量将家里的老房子翻新做成新房,谁料想这一年,在修建房子时,丈夫雷岳恒不慎从二楼摔下,当场昏迷,后经多方医治虽然保住了生命,但从此下身瘫痪,再也不能下床走路,生活也不能自理。

全家的重担都落在这副柔弱的肩膀上。村里有人劝她改嫁,魏锦秀不听,她觉得不管怎样,都不能让这个家垮掉。每天,魏锦秀都要给丈夫擦澡,陪他聊天解闷。

一晚上起床四五次给丈夫翻身,成了她每天必做的功课。一旦丈夫不舒服,就马上起床过来查看。

每天,魏锦秀在家不厌其烦地为丈夫洗漱、喂饭、穿衣、解决大小便、翻身擦洗忙个不停,将屋里屋外收拾得井井有条。这样的日子一过就是四年,她的悉心照料,让丈夫从阴影里逐渐走了出来。

谈到妻子,雷岳恒说:“这么多年,我离不开人照顾,妻子哪里都去不了。她患有乙肝,医生早就让她去治疗,可她一直拖到了现在也不愿去。”

雷岳恒卧床四年,贤惠朴实的妻子魏锦秀无微不至地关心照顾着他。她的不离不弃,也深深感动了亲人和乡邻。

哥哥患癫痫病,她视如亲哥

魏锦秀的丈夫雷岳恒还有一个48岁的哥哥叫雷跃奇,从小就患有癫痫病的他,至今无儿无女。魏锦秀就把哥哥雷跃奇当做自己的亲哥,这让病情不发作时的雷跃奇感动得湿了眼眶。

魏锦秀说,哥哥雷跃奇癫痫病发作时,样子很可怕,口吐白沫,全身抽筋,整个人处于失控状态。因为神志不清,他会突然一个趔趄摔下去,然后昏迷。她一个人扶不起哥哥,便喊来邻居,将他抬到床上休息,一个小时后,人清醒过来,她又给哥哥端去一碗好吃的。

雷跃奇每次发病,魏锦秀都会在日历上做上记号,以便掌握他的病情。

雷跃奇身体不好,一直未婚。记者在他们家采访时,因为每次发病都是来得猝不及防,雷跃奇身边离不开人,照料的活儿,自然落在了魏锦秀身上。为了控制病情,雷跃奇一日要吃两次药,每月魏锦秀都要往返家和县城多趟,为哥哥买药。

雷跃奇癫痫病未发作的时候和正常人没有区别。他很愧疚的告诉记者,弟媳魏锦秀自从来到他们家后,便挑起了家庭的重担,做饭、洗衣服、操持家务、照顾家人,每天忙得团团转,还要经常为他买药。每日早上6点不到就起床,先是给全家人做好早饭,然后就忙着喂猪、喂鸡。

为了补贴家用,魏锦秀做完所有家务还要到离家一公里外的纺织厂上班。中午同事们在食堂吃饭后可以休息一个小时,而她在这一小时内要赶回家做午饭给全家人吃,好在上班的地方离家近,她每天像机械人一样忙里忙外,起早贪黑。

这些年来,魏锦秀的青丝增添少许白发,腰也累弯了,但她说:“虽然全家都靠我一个人,自己的负担大,但家人是我幸福的源泉,无论如何我都不会放弃他们。”

■记者手记:2012年,魏锦秀被崇阳县青山镇妇联评为“好媳妇”,此后连续几年都是镇上“好媳妇”的典范,也是全镇妇女学习的榜样。

这么多年来,魏锦秀没有说过一声累,喊过一声苦,默默地为这个大家庭无怨无悔地付出着。在老人心里,在哥哥、丈夫的眼里,这个身高不足一米六,体重不足一百斤的弱小农村女人就是他们最大的靠山,她是他们眼里最善良的女人。

石垅村的村民和周围的邻居,都说魏锦秀是个好媳妇,雷岳恒能娶到这样的媳妇是一种福气。魏锦秀说“我抛下这个家,丈夫就没人照顾,孩子就会成为流浪儿。我不会放弃的。”

咸宁楼市群英“惠”

桂花城5岁啦!
五周年最高5万优惠

SWEET OSMANTHUS 桂花城

0715 8111 888

项目地址:银泉大道6号

青龙山公园
畔山林语

4500亩
青龙山公园环抱
稀缺资源上的健康人居!

一期92、118、138m²山景美宅正在热销
公园生活正式起航!

8827777

航天花园2^期
咸宁买房
当选成熟大盘
②8151666 8151999

项目地址:咸宁市温泉贺胜路(农科所旁)